

# ТЕАТР

# В ПРЕДДВЕРИИ ГАСТРОЛЕЙ

2 июля театральным представлением «Музыкальный карнавал» Челябинский государственный театр оперы и балета имени М. И. Глинки открывает гастроли в Новокузнецке. Первый день гастролей станет для новокузнецкой знакомством со всем творческим составом театра — ведущими артистами балета, солистами оперы, хором и оркестром. Познакомит зрителей с нашим коллективом главный режиссер театра, народный артист РСФСР Н. К. Даутов. (Люди старшего поколения, наверное, помнят его по фильму «Сильва», где он исполнял роль Элвина).

В преддверии гастролей мне бы хотелось коротко познакомить новокузнецкую историю нашего коллектива. Через год, а точнее 29 сентября 1976 года, он отметит свое двадцатилетие. Возраст небольшой, но, тем не менее, уже сложился достаточно обширный репертуар, основу которого составляют классические оперы и балеты русских и зарубежных авторов. Театр по праву гордится тем, что такие произведения, как «Каменный гость», «Город юности», «Любава», «Овод», впервые увидели свет рамы на нашей сцене.

Молод наш коллектив, и в его творческом составе немало одаренной молодежи. В балетных спектаклях новокузнецкие увидят недавних выпускников Московского, Ленинградского и Пермского хореографических училищ. В оперных спектаклях часто ответственные партии доверяются нашим молодым товарищам. За 19 лет немало творческих работников коллектива удостоено почетных званий. Двое удостоены звания народных артистов РСФСР, пятеро — заслуженных деятелей искусств

республики, двадцать человек из творческого состава носят высокое звание заслуженных артистов РСФСР.

Мы уже побывали на гастролях в Ярославле, Калининге, Туле, Липецке, Воронеже, Кирове, Александровске, Краснодаре, Кисловодске, Оренбурге, Омске, Иркутске, Красноярске, Томске. Дважды театр выступал с творческими отчетами в столице. В Кузбасс же мы приехали впервые. Встреча с новыми зрителями, с новыми городами всегда ответственна. К такой встрече относимся с особым волнением. Мы привезли на гастроли 19 спектаклей. Это оперы «Нянька Игорь» А. Бородин, «Царская невеста» Н. Римского-Корсакова, «Кармен» Ж. Бизе, «Фауст» Ш. Гуно, «Чю-Чю-сан», Дж. Пуччини, «Риголетто», «Трубадур», «Бал-маскарад» Дж. Верди, «Севильский цирюльник» Дж. Россини. К 30-летию Победы мы осуществили постановку оперы К. Молчанова «Зоря здесь тиха».

Балет в нашем гастрольном репертуаре представляют «Лебединое озеро» П. Чайковского, «Бахчисарайский фонтан» Б. Асафьева, «Спартак» А. Хачатуряна, «Собор Парижской богоматери» Ц. Пуни, «Большой вальс» И. Штрауса.

Не забыты и юные зрители: им мы покажем музыкальные сказки «Белоснежка» и «Красная шапочка».

Готовясь к гастролям в Новокузнецке, мы знали, что здесь с успехом гастролеровали Свердловский, Пермский, Уфимский, Фрунзенский, Улан-Удэнский, Новосибирский театры оперы и балета. Это обстоятельство делает нашу задачу — найти дорогу к сердцам зрителей — вдвойне трудной. Но мы выложили в афишу лучшие спектакли, имеющиеся



сегодня в нашем репертуаре, и надеемся, что новокузнецкие не разочаруются в своих ожиданиях.

Помимо спектаклей в театрах, мы будем выезжать на заводы, фабрики, шахты, в рабочие общежития, чтобы познакомиться с нашими во-

искусством как можно больше людей земли Кузнецкой.

**В. КУРОЧКИН,**  
директор Челябинского государственного театра оперы и балета имени М. И. Глинки, заслуженный артист РСФСР.